

**Protokół Nr XIV.2016
z sesji Rady Gminy w Wilkowie
z dnia 17 marca 2016 r.**

Sesja Rady Gminy odbyła się w Domu Kultury w Wilkowie w godz. 13⁰⁰ – 16²⁵.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych (1 radny przybył na obrady po pkt. 1) - *według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu*, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2015 r. poz. 1515 z późn. zm.). Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan mgr Bogdan Zdyb,
- Sekretarz Gminy - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz,
- Skarbnik Gminy - Pani mgr inż. Teresa Żółtaszek,
- Radca Prawny - Pani mgr Dagmara Bak

oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – *według list obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu*.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych na terenie gminy Wilków.
6. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Wilków.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) o zmianie uchwały Nr XII.83.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
 - 2) o zmianie uchwały Nr XII.84.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2016 rok;
 - 3) przekazania Policji środków finansowych z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby;
 - 4) zasad wypłacania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom;
 - 5) dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody;
 - 6) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2016-2018 Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z.o.o.;
 - 7) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2016 roku;
 - 8) wyrażenia zgody na ponowne zawarcie umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiącą własność Gminy Wilków;
 - 9) załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków.
8. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

11. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski, zwrócił się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Radny p. Grzegorz Hubicki zwrócił się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem o włączenie do porządku obrad projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Wilkowie oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Wilkowie na 2016 rok.

Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad sesji głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Projekt uchwały włączono do pkt. 7 ppkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że porządek obrad sesji po uwzględnieniu wniesionej zmiany przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Analiza stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych na terenie gminy Wilków.
6. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Wilków.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) o zmianie uchwały Nr XII.83.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
 - 2) o zmianie uchwały Nr XII.84.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2016 rok;
 - 3) przekazania Policji środków finansowych z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby;
 - 4) zasad wypłacania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom;
 - 5) dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody;
 - 6) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2016-2018 Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z.o.o.;
 - 7) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2016 roku;
 - 8) wyrażenia zgody na ponowne zawarcie umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiącą własność Gminy Wilków;
 - 9) załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków;
 - 10) o zmianie uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Wilkowie

oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Wilkowie na 2016 rok.

8. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
11. Zamknięcie obrad XIV sesji Rady Gminy.

Ad.2.

1) Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował Radnych:

- w dniu 18.02.2016 r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wpłynęło pismo od Przewodniczącego Klubu Radnych „Nasza Gmina” Rady Gminy w Wilkowie. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 10.03.2016 r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wpłynęło pismo od Przewodniczącego Klubu Radnych „Nasza Gmina” Rady Gminy w Wilkowie. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 15.03.2016 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu Nr NGB-053-1/2016 z dnia 10.03.2016 r. w sprawie skargi z dnia 29 lutego 2016 r. złożonej przez Radnego Gminy Wilków Pana Edwarda J. na działalność Wójta Gminy Wilków. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma i skargi.
- o składaniu oświadczeń majątkowych wraz z zeznaniem podatkowym w 2 egzemplarzach za 2015 rok, które należy wypełnić według stanu na dzień 31.12.2015 r. i złożyć w terminie do dnia 30 kwietnia 2016 r. do Urzędu Gminy w Wilkowie - pokój nr 8. Wskazany jest, aby wcześniej złożyć w Urzędzie Skarbowym zeznania podatkowe PIT w dwóch egzemplarzach, na jednym egzemplarzu winna być data złożenia PIT. Do każdego oświadczenia majątkowego należy dołączyć kserokopie PIT złożonego w Urzędzie Skarbowym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pisma skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy znajdują się w biurze obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski podziękował Paniom Sołtys za zaproszenie na uroczystość z okazji Dnia Kobiet do Idzikowic i Bukowia.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił Przewodniczących Komisji Rady Gminy o przedstawienie informacji z przeprowadzonych posiedzeń.

2) informacje z posiedzeń Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie:

Radny p. Grzegorz Hubicki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie poinformował:

- w dniu 15 lutego 2016 r. odbyło się posiedzenie, na którym dokonano kontroli w zakresie realizacji i wydatkowania funduszu sołeckiego za 2015 rok. Komisja większością głosów podjęła wniosek o treści, że fundusz sołecki został wydatkowany zgodnie z prawem i realizacja została wykonana w 100 %.

- w dniu 22 lutego 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym dokonano kontroli w zakresie ulg, umorzeń podatków i opłat lokalnych oraz procedury w zakresie windykacji podatków za 2015 r.

W wyniku przeprowadzonej kontroli w zakresie ulg, umorzeń podatków i opłat lokalnych oraz procedury w zakresie windykacji podatków za 2015 r. Komisja Rewizyjna nie wniosła wniosków.

- w dniu 29 lutego 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym przeprowadzono postępowanie wyjaśniające i rozpatrzenie zasadności złożonej skargi przez p. Jacka K. oraz podjęto uchwałę.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 29 lutego 2016 r. do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wpłynął wniosek Radnego p. Edwarda J. o ponowne zbadanie stanu faktycznego dot. odbioru wiaty rekreacyjnej na boisku sportowym w Wilkowie. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał Radnych z treścią ww. wniosku.

- w dniu 7 marca 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym dokonano kontroli w zakresie wydatków związanych z wyjazdami służbowymi Wójta, Kierowników Referatów i Radnych za rok 2015.

W wyniku przeprowadzonej kontroli z zakresu wydatków związanych z wyjazdami służbowymi Wójta, Kierowników Referatów i Radnych za rok 2015. Komisja Rewizyjna nie wniosła wniosków.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki zgłosił wniosek formalny dotyczący przeprowadzenia kontroli dodatkowej przez Komisję Rewizyjną w sprawie złożonego wniosku przez Radnego p. Edwarda J.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy w godz. 13²⁰ – 13²⁵ w celu zasięgnięcia opinii prawnej od Radcy Prawnego.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski ustalił na nowo quorum. Obecnych było 15 radnych. Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki, który poinformował, że dzisiaj wpłynęła skarga od Radnego p. Edwarda J. dotycząca tej samej sprawy. W związku z powyższym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaproponował, żeby nie przeprowadzać dwóch oddzielnych posiedzeń Komisji Rewizyjnej, lecz jedną i poprosił Radnych, aby dzisiaj głosować przeciwko zgłoszonemu wnioskowi formalnemu o przeprowadzenie dodatkowej Komisji Rewizyjnej w sprawie złożonego wniosku przez Radnego p. Edwarda J.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że wniesiono formalny wniosek i musi go poddać pod głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie wniosek formalny w sprawie przeprowadzenia kontroli dodatkowej przez Komisję Rewizyjną.

Za przyjęciem wniosku formalnego głosowało – 0 radnych,
przeciw – 13,
wstrzymało się od głosowania – 2.

Wniosek formalny nie został podjęty.

3) informacja Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy:

Radna p. Magdalena Łambucka - Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 19 lutego b.r. odbyło się posiedzenie, na którym zostały omówione problemy wychowawcze i socjalne dzieci i młodzieży szkół podstawowych i gimnazjum na terenie Gminy Wilków.

4) informacja Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie;

Radny p. Edward Jaśnikowski - Przewodniczący Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że w dniu 10 marca 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego na którym przeanalizowano stronę finansową funkcjonowania oświaty gminnej w 2015 roku.

5) informacja ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie;

Radny p. Edward Jaśnikowski – Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że w dniu 14 marca b.r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych, na którym omówiono projekty uchwał na XIV sesję.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy.

Głos zabrał Radny p. Marek Bratosiewicz: *„zostałem wywołany do tablicy tym pismem, które składał Pan Radny Jaśnikowski do RIO. Z jednej strony można się cieszyć, że Opole poznało moje nazwisko, poznało mojego zięcia. Z drugiej strony nie wiem, czemu to ma służyć Panie Jaśnikowski, bo praktycznie mówi się, że do własnego gniazda żaden ptak nie robi. A Pan to zrobił w stosunku do mojej wsi, bo nie znam na chwilę obecną sytuacji w tych dwóch przypadkach innych. To, że Pan Piątek jest moim zięciem to jest fakt i z tego się szczycę, że trafił mi się człowiek, który dla mojego środowiska, nie tylko dla rodziny, potrafi bardzo wiele zrobić społecznie, co za chwilę przedstawię. Człowiek, który prowadzi działalność złożył ofertę na wykonanie wiaty, podpisana została z nim umowa i został zaakceptowany przez środowisko wiejskie, wykonał to jak należy, oddał do użytku. Wszyscy są zadowoleni, a Pana to zaniepokoiło, nie wiem, z jakiej strony. Wiatą jest skosztorysowana, rozliczona, wykonana. Wykonywało ją dwóch wykonawców. Wykonywał podwykonawca z zakresu konstrukcji drewnianej Pan Brodnicki z tartaku, pozostałe roboty wykonywał Pan Piątek. Te roboty są obszerne w tym zakresie. Trzeba było zrobić zakotwiczenie wiaty w postaci strop żelbetowych, wykonać roboty ziemne, humusowanie pod kostkę, ściągnąć stabilizację pod kostkę, okrawężnikować całość, dostarczyć obróbki, rynny, rury i pokrycie na wiatę, którą wykonaliśmy. Ktoś to musiał zrobić, żeby się nie rozdrabniać, nie fakturować na dwie firmy, zrobiła to jedna firma - generalny wykonawca podpierając się podwykonawcą. Nie widzę tu żadnej jakiegokolwiek możliwości przekreślenia choćby z tego względu, że wszystko odbyło się legalnie w ramach środków, które otrzymaliśmy z Gminy i w ramach akceptacji środowiska wiejskiego, dla którego było to zrealizowane. Dlaczego pan nie napisał do RIO, że w 2011 roku mając 10.500 zł we wsi Lubska wykonaliśmy zadanie na 19.000 zł, może wtedy by Panu więcej orderów przybyło*

za prawdomówność, bo Pan kłamstwo napisał w stosunku do Lubskiej. W 2012 roku gdzie środków mieliśmy 11.600 zł wykonaliśmy zadanie na 23.000 zł. W 2013 roku mając 12.000 zł wykonaliśmy na 25.000 zł. Co roku w oparciu o takich jak Pan Piątek, w oparciu o takich ludzi, którzy w tym naszym środowisku w jakiś sposób się udzielają, nie licząc tych pieniędzy wydawanych z własnej kieszeni, nie licząc własnego czasu, sprzętu? Potrafimy coś w tej wiosce zrobić. Bardzo mnie to zabolalo, nie tylko odnoszę się do swojej miejscowości. W Młokiciu stawiając budynek – sklep zrobiłem 60 m drogi gminnej, po której codziennie Pan jeździ, nie błoci kół. Tego to Pan nie napisał, że zrobił Pan Bratosiewicz, jako radny społecznie, bez żadnej złotówki obciążającej gminę. Nie napisał Pan, że korzystacie z mojego obiektu, co roku robiąc raz czy dwa razy zebrania wiejskie nieodpłatnie za moją przychylnością, jako właściciela tego obiektu. Jest mi podwójnie przykro, że potrafi Pan, jako sąsiad po prostu ... na sąsiada. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił, aby w wypowiedziach unikać wulgaryzmów, bo uwłacza to jednak Radzie.

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„Panie Radny, pięknie Pan mówi tylko pozazdrościć Panu, tylko proszę mi powiedzieć jedną rzecz. Nie był Pan na komisji, a dokumenty, jakie dostaliśmy to tam nie było umowy z Panem Piątkiem. To mnie zainteresowało, dlatego bo kto inny wykonywał, a kto inny wystawił dokumenty. Poprosiłem o dokumenty, dostałem tylko protokół odbioru i protokół z faktury. Następna sprawa chwala Panu za to, że Pan zrobił, ale dlaczego Pan nie pociągnął dalej tylko do tego momentu, dokąd Pan wjeżdża na swoją posesję. Nie pociągnął Pan nawet do końca płotu. Trzecia sprawa proszę sobie przypomnieć, bo to było za Pana Szulakowskiego, jaka była umowa, że będzie Pan nieodpłatnie udostępniał ten lokal. Nie udostępnia Pan dla mnie, na moje prywatne imprezy tylko udostępnia Pan dla miejscowości, co było uzgodnione jeszcze za poprzedniego Wójta Pana Szulakowskiego.”*

Radny p. Marek Bratosiewicz: *„przepraszam za uniesienie i niewłaściwe słownictwo. Trzyście sesji tutaj siedziałem, milczałem, ale teraz chcę zabrać głos. Wiedziałem, że jest dużo tematów, które poprzedzą moją wartość przedmowy. Odpowiadam - dlaczego nie zrobiłem dalej. Nie zrobiłem dalej tej drogi, bo Pan tam mieszka, nie będę Panu robił prezentów. Pan miał dobre układy z Panem Szulakowskim, jakieś umowy prywatne, nigdy nie wnikałem w to. Ja, jako osoba prywatna nie zawierałem żadnej umowy z Panem Szulakowskim na zakupionej prawnie mojej działce, wydanym prawnie pozwoleniu i wybudowanym sklepie, że możecie sobie korzystać z tego sklepu i robić, co chcecie? Tak samo mógł Pan zawrzeć umowę z Panem Szulakowskim, że wyrówna Panu drogę pod dom i w mieszkaniu niech sobie Pan zebrania przeprowadza, a nie w moim obiekcie.”*

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb zwrócił się w swojej wypowiedzi do Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego informując, że wszystkie dokumenty, o jakie Radny zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej to otrzymał. *„Proszę tu publicznie nie mówić, że nie otrzymał Pan umowy, bo o umowę Pan nie prosił.”*

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„nie było jej.”*

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb: *„Pan nie prosił o umowę.”* Następnie Wójt Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej: *„czy się zgadza.”*

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki: „*potwierdzam.*”

Radny p. Edward Jaśnikowski: „*ja powiedziałem, że na komisji Panie Wójcie takich dokumentów nie było i takich też nie dostałem. Nie było jak oglądałem.*”

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb: „*nie wnioskował Pan.*”

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki wyjaśnił, na czym polega problem z altanką w Wilkowie. „*Jako szef Komisji Rewizyjnej analizowałem dokumenty, sprawdziłem fakturę i sprawdziliśmy obiekt? Obiekt stoi, faktura się zgadza. Wszystko jest dobrze. Pan Jaśnikowski zauważył, że protokół odbioru nie zgadza się ze stanem faktycznym, chociaż wszyscy są zadowoleni i mieszkańcy Wilkowa, i sołtys, i społeczeństwo. Pieniądze z funduszu sołectkiego dobrze wydane, ale Pan robi problem tak naprawdę z niczego Panie Jaśnikowski. Dziękuję.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zamknął dyskusję. Stwierdził, że kwestia jest znana, bo wielokrotnie odczytana. Skarga będzie analizowana na Komisji Rewizyjnej wszystkie wnioski, jakie zostaną wypracowane Rada Gminy będzie miała do wglądu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że od dwóch kadencji stara się o to by podnieść rangę bezpieczeństwa w naszej gminie Poinformował, że wielokrotnie zgłaszał pewne tematy, które zagrażają naszemu życiu i zdrowiu. Pan Wójt wielokrotnie reagował na jego prośby skutecznie lub mniej skutecznie. Stwierdził, że bezpieczeństwo dla niego jest bardzo ważną sprawą. Poinformował, że trafnym zakupem był samochód bojowy dla OSP w Wilkowie, jeśli chodzi o straż pożarną podnoszącą nasze bezpieczeństwo. Stwierdził, że tylko mieliśmy ten samochód doposażyć w pełne wyposażenie. Następnie zacytował z protokołu Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30.04.2015 r. wypowiedź Radnej p. Ireny Marszałek i Wójta Gminy p. mgr Bogdana Zdyba: „*Radna p. Irena Marszałek zapytała czy kwota 75.000 zł. starczy na dodatkowe wyposażenie samochodu strażackiego. Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że starczy.*” Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że został zaproszony na zebranie strażackie zorganizowane przez OSP w Wilkowie. Z tego miejsca podziękował za zaproszenie. Poinformował, że podczas zebrania dowiedział się, że środki finansowe w kwocie 75.000 zł, które zostały przeznaczone jednak nie wystarczyły na wyposażenie tego nowego samochodu strażackiego.

Następnie odniósł się do informacji zawartej w protokole Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29.10.2015 r., że ktoś poprosił o cztery aparaty powietrzne. Stwierdził, że przez kilka miesięcy samochód nie był w pełni wyposażony i może dalej nie jest w pełni wyposażony. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy nasze bezpieczeństwo i strażaków nie jest do końca zrealizowane, chociaż Pan Wójt twierdził, że jest. W dalszej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do zgłaszanych przez niego wcześniej na sesjach wniosków i interpelacji, które mają wpływ na nasze bezpieczeństwo a nie zostały do tej pory wykonane tj. oświetlenie przy chodniku w Jakubowicach przy posesji nr 1 i 1a oraz lampa na przystanku w Idzikowicach w kierunku Sycowa, progi zwalniające na gminnej drodze w Idzikowicach przy szkole i na skrzyżowaniu przed placem zabaw na osiedlu, sucha gałąź wisząca nad drogą powiatową przy wyjeździe z miejscowości Smarchowice Małe w kierunku Jakubowic.

Poinformował, że zgłasza te sprawy, bo nasze bezpieczeństwo jest bardzo ważne. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy, jeśli deklarujemy, że bezpieczeństwo

nasze jest ważne to starajmy się do końca wypełniać to, co się mówi. Podsumowując swoją wypowiedź zwrócił się do Wójta Gminy: „*Dbajmy o bezpieczeństwo Panie Wójcie.*”

Głos zabrał Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb, który stwierdził, że Przewodniczący Rady Gminy w swojej wypowiedzi mówił bardzo barwnie i nadużywał słowa bezpieczeństwo. Wójt Gminy poinformował, że jeśli chodzi o aparaty tlenowe to należałoby zapytać w tej sprawie strażaków, strażacy wyjaśnią, że samochód jest w pełni wyposażony, ponieważ regulują tym odpowiednie przepisy. Jeśli jest taka potrzeba to poprosi Gminnego Komendanta OSP żeby tę sprawę wyjaśnił. Następnie Wójt Gminy odpowiedział na wnioski zgłoszone przez Przewodniczącego Rady Gminy:

- w sprawie zamontowania lampy na przystanku w Idzikowicach. Poinformował, że już wielokrotnie informował, że będzie modernizacja i wymiana całego oświetlenia w Gminie i dopiero wówczas nastąpi uzupełnianie brakującego oświetlenia. Wtedy lampa zostanie zamontowana.
- w sprawie progów zwalniających w Idzikowicach sprawa jest w toku;
- w sprawie zamontowania lampy przy chodniku w Jakubowicach przy posesji nr 1 i 1a. Lampy zostaną zamontowane podczas realizacji inwestycji dot. modernizacji i wymiany całego oświetlenia w gminie.

Ad.3. Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w pisemnym sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej poinformował o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. Przedstawił też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania Wójt poinformował:

- Konserwator zabytków wydał decyzję o wykreśleniu byłego pałacu w Wilkowie z rejestru zabytków. W związku z otrzymaną decyzją dokonano rozbiórki byłego pałacu;
- w dniu 8 marca 2016 r. ogłoszono przetarg nieograniczony na zadanie inwestycyjne pn.: „Przebudowa dróg osiedlowych w Wilkowie wraz z odwodnieniem” dot. ulicy Alei Róż i Wrocławskiej;
- wykonano odwierty geotechniczne w Pągowie pod przyszłą kanalizację;
- o naradzie z Dyrektorami placówek oświatowych z terenu Gminy Wilków, na której omawiano m.in. sprawę dot. otwarcia dodatkowego oddziału przedszkolnego w przedszkolu w Idzikowicach dla dzieci trzyletnich z terenu Gminy Wilków.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.

Radna p. Henryka Dirk zapytała odnośnie ogłoszonego przetargu na zadanie inwestycyjne pn.: „Przebudowa dróg osiedlowych w Wilkowie wraz z odwodnieniem” dot. ulicy Alei Róż i Wrocławskiej, czy co dwie drogi będzie robiony przetarg.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że tak, bo Gmina nie posiada środków finansowych, aby ogłosić jeden przetarg na wszystkie drogi.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy oraz z realizacji uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4. Interpelacje wnieśli:

Radny p. Edward Jaśnikowski poinformował, że od sierpnia ubiegłego roku zgłasza potrzebę wykonania podcinki gałęzi w Młokiciu. Stwierdził, że nic w tej sprawie przez osiem miesięcy nie zrobiono, chociaż z posiadanych informacji wie, że strażacy dokonywali podcinki gałęzi w innych miejscowościach, ale do Młokicia nie dojechali.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że strażacy wiedzą o potrzebie podcinki drzew na terenie Gminy, Młokicie też jest w harmonogramie. Ponadto Wójt poinformował, że strażacy w miarę możliwości i w miarę posiadanych osób z odpowiednimi uprawnieniami do pracy z podnośnikiem będą wykonywać podcinki.

Radny p. Jan Binerat stwierdził, że jeśli nie ma odpowiedniej liczby strażaków z odpowiednimi uprawnieniami to zaproponował, aby Gmina sfinansowała kurs, aby więcej osób miało te uprawnienia.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że strażacy mają odpowiednie kursy, które zostały sfinansowane ze środków gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski zgłosił ponownie sprawę dot. usunięcia suchej gałęzi wiszącej nad drogą powiatową przy wyjeździe z miejscowości Smarchowice Małe w kierunku Jakubowic, która zagraża bezpieczeństwu przejeżdżających samochodów oraz odnośnie znaków drogowych. Poinformował, że wie, że Gmina zgłosiła tą sprawę do Wydziału Dróg Powiatowych w Namysłowie. Jednak nic do tej pory nie zostało w tej sprawie zrobione. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą do obecnego na sesji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego p. Mariusza Jabłońskiego o interwencję w tej sprawie. Ponadto Przewodniczący Rady Gminy zapytał, na jakim etapie jest lampa przy przystanku w Idzikowicach, lampy w Jakubowicach i progi zwalniające w Idzikowicach.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że informację w sprawie suchej gałęzi wiszącej nad drogą powiatową przy wyjeździe z miejscowości Smarchowice Małe w kierunku Jakubowic i uszkodzonych znaków drogowych Gmina zgłosiła do Wydziału Dróg Powiatowych w Namysłowie. Ponadto poinformował, że wspólnie z Kierownikiem Referatu, Naczelnikiem Wydziału Dróg Powiatowych dokonali przeglądu dróg na terenie Gminy Wilków z uwzględnieniem zgłoszeń Radnych. Wójt Gminy poinformował, że w miarę posiadanych środków finansowych będzie to realizowane.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Tomasz Kraus zgłosił ponownie załamane pobocze przy wjeździe z drogi powiatowej do Krzykowa oraz potrzebę podcinki gałęzi w zabytkowej części parku w Krzykowie, ponieważ gałęzie haczą o instalację elektryczną i przy silnym wietrze przewody zaczynają iskrzyć.

Ad.5. Analizę stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych Gminy Wilków omówił Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. mgr inż. Henryk Seruga i Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel Simlat.

Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie st. bryg. mgr inż. Henryk Seruga w imieniu Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Namysłowie podziękował za zaproszenie na sesję. Stwierdził, że słuchając wypowiedzi na dzisiejszej sesji to Przewodniczący Rady Gminy nie rzuca słów na wiatr, bezpieczeństwo praktycznie leży mu na sercu. Następnie odniósł się do wypowiedzi na temat bezpieczeństwa na terenie gminy. Poprosił o więcej optymizmu. Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. mgr inż. Henryk Seruga poinformował, że jeśli chodzi o ochronę przeciwpożarową i stan ochrony przeciwpożarowej to życzyłby sobie, aby ochrona przeciwpożarowa w innych gminach była tak zorganizowana jak w Gminie Wilków. Stwierdził, że na terenie Gminy Wilków jest bardzo dobrze, co nie znaczy, że nie może być lepiej. Odniósł się do poruszonej przez Przewodniczącego Rady Gminy kwestii uzupełnienia aparatów powietrznych. Stwierdził, że ich brakuje, ale ma nadzieję, że uda się je zrealizować. Podziękował Wójtowi i Radzie Gminy za przychylność dla Ochotniczych Straży Pożarnych, za przyznane środki finansowe na zakup samochodu strażackiego do OSP w Wilkowie. Poinformował, że jest to najnowszy samochód w powiecie, wystarczy go doposażyć i będzie służył na rzecz lokalnej społeczności i nie tylko. Poinformował, że Gmina Wilków posiada najmniej jednostek ochotniczych straży pożarnych z gmin w powiecie namysłowskim, ale za to najbardziej wyszkolonych ludzi i najlepiej wyposażone ochotnicze straże pożarne. Podziękował, za wyrozumiałość dla strażaków ochotników, za dofinansowywanie ochotniczych straży pożarnych. Stwierdził, że warto w straże inwestować. Poinformował, że życzyłby sobie, aby wszystkie samorządy tak dbały o swoje straże.

Głos zabrał Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel Simlat, który odniósł się do pytań dot. wyposażenia samochodu, aparatów powietrznych, podcinki drzew wykonywanej przez strażaków podnośnikiem i w sprawie drzew w parku w Krzykowie. Poinformował, że pełne wyposażenie samochodu ratowniczo-gaśniczego wg standardu opracowanego przez KG PSP w Warszawie to koszt około 150 tys. zł, aparaty powietrzne potrzebne dla OSP w Wilkowie to jeden z droższych elementów wyposażenia, bo około 26 tys. zł za 4 komplety. Zakup ten został przełożony na obecny rok, ponieważ istnieją możliwości dofinansowania tego zakupu ze środków zewnętrznych. Strażacy OSP Wilków i Bukowie gotowi są do wyjazdów o każdej porze dnia i nocy do wszystkich działań ratowniczych, natomiast wyjazdy gospodarcze, a tak są traktowane prace podnośnikiem przy wycinkach i podcinkach drzew, realizowane są tylko w czasie wolnym i społecznie, co często jest bardzo trudne. Mimo trudności w skompletowaniu obsady do pracy z podnośnikiem prace, o których była mowa wcześniej zostaną zrealizowane. Podcinka gałęzi, które w parku w Krzykowie kolidują z napowietrznymi liniami energetycznymi może być wykonana tylko przez zakład energetyczny, ponieważ tylko ich podnośnik posiada odpowiednią izolację chroniącą przed przepięciami elektrycznymi. Następnie Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel Simlat omówił analizę stanu ochrony przeciwpożarowej i zagrożeń pożarowych Gminy Wilków. Poinformował, że na terenie powiatu namysłowskiego w 2015 r. wystąpiło ogółem 948 zdarzeń w tym: 366 pożarów, 537 miejscowych zdarzeń, 45 alarmów fałszywych. W 2015 w porównaniu z rokiem 2014 nastąpił znaczny wzrost, bo aż o 286 akcji ratowniczych, co stanowi 43,2 %. W rozbiciu na rodzaje zdarzeń nastąpił wzrost pożarów o 23,2 % oraz wzrost miejscowych zagrożeń aż o 55,7 %. Na terenie Gminy Wilków wystąpiło 115 zdarzeń w tym: 64 pożary, 48 miejscowych zagrożeń, 3 alarmy

falszywe. Następnie przedstawił udział jednostek OSP w powstałych zdarzeniach w 2015 roku, w tym:

a) OSP Bukowie ogółem brało udział w 48 zdarzeniach: (ilość pożarów – 28, miejscowe zagrożenia – 20, alarmy fałszywe – 0);

b) OSP Wilków ogółem brało udział w 67 zdarzeniach: (ilość pożarów – 36, miejscowe zagrożenia – 28, alarmy fałszywe – 3).

Duża część zdarzeń była związana z wypalaniem traw.

Do najważniejszych i najczęściej występujących przyczyn powstawania pożarów należą: podpalenia umyślne, w tym wypalanie suchych traw i pozostałości roślinnych – ilość 260, nieprawidłowa eksploatacja i wady urządzeń grzewczych na paliwo stałe (w tym: głównie pożary kominów) – ilość 38; nieostrożność osób dorosłych i nieletnich przy posługiwaniu się otwartym ogniem – ilość 15; nieprawidłowa eksploatacja pozostałych urządzeń grzewczych – w ilości 9.

Do najczęstszych przyczyn powstania miejscowych zagrożeń w roku 2015 zaliczono silne wiatry – ilość 271.

Ponadto poinformował, że corocznie Komenda Powiatowa PSP w Namysłowie prowadzi przeglądy operacyjno-techniczne w remizach Ochotniczych Straży Pożarnych w powiecie namysłowskim. W 2015 roku jednostka z Wilkowa kolejny raz zajęła pierwsze miejsce a jednostka z Bukowia trzecie miejsce.

Radna p. Henryka Dirk zapytała w sprawie wykaszania traw na pustych działkach – czym to jest obowiązkiem.

Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel Simlat odpowiedział, że za ład i porządek na danej posesji odpowiedzialny jest właściciel lub zarządca.

Radny p. Edward Jaśnikowski poinformował, że w budżecie były zarezerwowane środki finansowe na samochód, z posiadanych informacji wie, że samochód został przeznaczony gdzie indziej. Zapytał czy jest dodatkowo zaplanowany samochód i czy w tym temacie coś wiedzą.

Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP na terenie Gminy Wilków kpt. mgr Daniel Simlat odpowiedział, że w związku z konsultacjami prowadzonymi na etapie pisania wniosku do RPO istnieje prawdopodobieństwo wycofania się któregoś z partnerów (wymagane jest pełne finansowanie zakupu samochodu) wówczas można przedstawić dodatkową kandydaturę. Bez zabezpieczenia środków w budżecie nie będziemy mogli tego zrobić.

Głos zabrał Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował o jeszcze jednej kwestii, że z posiadanych informacji wie, że niektóre gminy zrezygnowały z 30% dopłaty do samochodu, bo jeśli gmina podpisze umowę i dojdzie do realizacji to będzie musiała w całości pokryć cały koszt zakupu samochodu i poczekać na zwrot dopłaty. Wójt Gminy poinformował, że to może być okazja dla nas.

Głos zabrał Prezes Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych RP mgr Wiesław Kwiecień, który w swojej wypowiedzi stwierdził, że cieszy go fakt, że dzisiaj na sesji dużo mówi się o bezpieczeństwie. Poinformował, że chce poruszyć sprawę sieci hydrantowej na terenie gminy. Informując, iż w ocenie strażaków jest potrzeba dokonania przeglądu sieci hydrantowej. Strażacy w miarę możliwości starają się przeglądać sieć hydrantową niemniej jednak jest potrzeba, aby przeglądu dokonała firma „EKOWOD”, która jest do tego uprawniona i w imieniu Gminy

zarządza siecią wodociągową. Zwrócił się do Wójta Gminy i Rady Gminy z prośbą, aby wyasygnować środki finansowe i podjąć rozmowy z firmą, aby dokonali przeglądu. Poinformował, że w naszej gminie jest bardzo dużo czynnych i sprawnych hydrantów. Strażacy z OSP w Bukowiu i z OSP w Wilkowie wiedzą, w jakich miejscowościach są sprawne i czynne hydranty. Ponadto poinformował, że strażacy mają wyznaczone hydranty, z których pobierają wodę. Poinformował, że na zebraniu strażackim w styczniu b.r. był poruszony temat dot. aparatów oddechowych, a mianowicie, że jest nowy samochód a brakuje czterech aparatów. Poinformował, że na dzień dzisiejszy sprawa dot. aparatów przedstawia się następująco: złożono wniosek do Zarządu Związku OSP w Opolu o cztery aparaty. Na dwa aparaty wniosek podpisał Pan Wójt tzn., że Gmina przeznaczy środki finansowe na ich zakup a pozostałe dwa zostałyby zakupione ze środków z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Podsumowując stwierdził, że bezpieczeństwo na naszym terenie w jego ocenie, jako naczelnika z wieloletnim stażem, jest na bardzo wysokim poziomie i nie jest zagrożone.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie odniósł się do informacji z przeglądów operacyjno-technicznych jednostek OSP zawartej w ocenie stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2015. Stwierdził, że nasze dwie jednostki OSP od kilku lat zajmują czołowe miejsca w przeglądach organizowanych przez Komendę Powiatową PSP w Namysłowie. W związku z powyższym pogratulował jednostce OSP Wilków za zajęcie pierwszego miejsca i uzyskanie 308 punktów a jednostce OSP Bukowie za zajęcie trzeciego miejsca i uzyskanie 183 punktów oraz życzył dalszych sukcesów. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że jeśli trafi do Rady Gminy zapytanie dotyczące bezpieczeństwa ze strony Wójta, aby dofinansować to na pewno Rada podejmie odpowiednią decyzję. Poinformował, że w tej chwili odpowiada w imieniu wszystkich Radnych, jako Przewodniczący Rady Gminy.

Ocena stanu bezpieczeństwa Gmin Powiatu Namysłowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2015, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Działalność jednostek Ochotniczych Straży Pożarnej na terenie gminy Wilków za rok 2015, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.6. Analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Wilków omówił Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski. Przeprosił Wójta Gminy i Radnych za nieobecność swoich komendantów na dzisiejszej sesji z przyczyn niezależnych od nich. Podziękował Wójtowi Gminy i Radzie Gminy w imieniu swoim, komendantów i wszystkich policjantów Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie za przekazane w 2015 i planowane na 2016 rok środki finansowe dla Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski poinformował, że na Gmina Wilków jest według analizy stanu bezpieczeństwa gminą o najmniejszym stopniu zagrożenia przestępczością: kryminalną, gospodarczą, narkotykową i drogową. Gmina Wilków jest gminą bezpieczną. Na podstawie przeprowadzonej analizy stwierdza się, że Wydział Kryminalny Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie w 2015 r. w skali województwa zajął II miejsce pod względem skuteczności wykrywalności ogółu odnotowanych przestępstw jak i pod względem skuteczności wykrywalności przestępstw kryminalnych.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski poinformował, że terenie Gminy Wilków stan zagrożenia w poszczególnych kategoriach przestępstw przedstawia się następująco:

- przestępstw kryminalnych - 38 zdarzeń, w tym: wypadki drogowe – 1 zdarzenie, kierowanie w stanie nietrzeźwości – 10 zdarzeń, groźby karalne – 1 zdarzenie, naruszenie miru domowego – 1 zdarzenie, znęcanie – 1 zdarzenie, niealimentacja – 2 zdarzenia, naruszenie nietykalności cielesnej funkcjonariusza publicznego – 1 zdarzenie, kradzież rzeczy – 5 zdarzeń, kradzież z włamaniem - 6 zdarzeń, przywłaszczenie cudzej rzeczy – 1 zdarzenie, oszustwo – 2 zdarzenia, uszkodzenie mienia – 1 zdarzenie, nielegalny wyrąb drzewa – 1 zdarzenie.;
- przestępstw narkotykowych - 14 zdarzeń, w tym: udzielania narkotyków – 4 zdarzenia, udzielanie narkotyków w celu osiągnięcia korzyści majątkowej – 1 zdarzenie, posiadanie narkotyków – 8 zdarzeń, uprawa narkotyków – 1 zdarzenie.

Ponadto Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie poinformował, że w skali całego 2015 roku funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie na terenie gminy Wilków przeprowadzili 473 interwencje, w tym 78 domowych.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan zapytał czy Komenda Powiatowa Policji w Namysłowie wspólnie z zarządcami dróg powiatowych dokonuje przeglądu dróg powiatowych.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski poinformował, że w tym tygodniu od poniedziałku do piątku Komisja Bezpieczeństwa i Porządku wspólnie z Przedstawicielami Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Namysłowie i Przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie dokonuje przeglądu dróg powiatowych na terenie całego powiatu namysłowskiego. W jednym dniu podczas wykonywania przeglądu dróg uczestniczył Starosta Namysłowski. Po zakończeniu przeglądu zostanie sporządzone sprawozdanie. W sprawozdaniu zostaną ujęte uwagi wniesione przez członków, którzy uczestniczą w tym przeglądzie. Uwagi i potrzeby będą przekazane do Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego w Namysłowie w celu realizacji ich w najbliższym okresie. Ponadto poinformował, że taki przegląd odbywa się dwa razy do roku: po akcji zimowej i przed zimą.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie o wykonanie dodatkowego przeglądu i zbadanie drogi między dwoma mostami w Młokiciu. Wójt Gminy poinformował, że zostało to wykonane. Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie przekazali wniosek do Starosty Namysłowskiego o wykonanie naprawy, ponieważ zagraża to bezpieczeństwu. Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb podziękował za wykonanie przeglądu i złożenie wniosku do Starosty Namysłowskiego.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski poinformował, że Policja dokonuje przeglądu wszystkich dróg w tym dróg gminnych, ponieważ podstawową rzeczą jest bezpieczeństwo. Ponadto poinformował, że wszyscy policjanci po służbie mają obowiązek sporządzenia dokumentu z ujawnionych nieprawidłowości w oznakowaniu, jak również w użytkowanych drogach, np. czy nie powstały nowe dziury w drodze, o których wcześniej nie było wiadomo lub czy wiszące gałęzie zagrażają życiu użytkownikom dróg. Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego

poinformował, że Policja jest tylko instytucją, która może stwierdzić i wystąpić do zarządcy danej drogi z wnioskiem o przywrócenie stanu zgodnego z przepisami. Poinformował, że w większości otrzymują odpowiedzi, że na chwilę obecną ze względu na ograniczone środki finansowe zostanie to uwzględnione dopiero w przyszłym roku budżetowym. Poinformował, że ten problem występuje nie tylko w Gminie Wilków, ale na całym terenie powiatu namysłowskiego.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że, jak co roku Gmina przekazuje Policji środki finansowe z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby na terenie naszej gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy na terenie gminy można w jakiś sposób to bezpieczeństwo jeszcze poprawić. Poinformował, że w niektórych miejscowościach naszej gminy jest narażone bezpieczeństwo naszych małych pociech - sprawa dotyczy narkotyków. Zapytał gdyby Gmina zwiększyła środki finansowe na dodatkowe służby to czy Policja jest w stanie jej wykorzystać.

Wójt Gminy na ręce Naczelnika Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego złożył podziękowanie za współpracę, za realizację zadań na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Gminy oraz pomoc w załatwianiu wszelkich zgłaszanych interwencji na terenie Gminy.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski podziękował jeszcze raz za przekazane w 2015 i planowane na 2016 rok środki finansowe dla Policji z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego poinformował, że w Komendzie on osobiście odpowiada za wykorzystanie i rozliczenie środków przekazywanych przez gminy. Stwierdził, żeby Gmina nie przekazywała więcej środków ma Policję niż te 5.000 zł. Wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy przekazywane środki są adekwatne do potrzeb. Ponadto poinformował, że brak jest policjantów, którzy mogliby realizować dodatkowe służby, ponieważ uzależnione jest to od pracy na etatach. Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego poinformował, że jak będą sygnały, że coś się dzieje na Gminie i trzeba będzie kogoś delegować w konkretne miejsce a będzie taka możliwość to będziemy wtedy wspólnie rozmawiać.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał Pana Wójta Gminy czy Gmina może zakupić dodatkowy sprzęt zamiast przekazywać środki finansowe na dodatkowe służby.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że sprawa zostanie rozeznana i informacja zostanie przekazana.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że został dzisiaj na sesji poruszony nowy aspekt, który dotyczy nie tylko człowieka, ale i sprzętu. Poprosił o odpowiedź w tej sprawie na następną sesję, żeby Rada miała szansę podebatować, czy takie coś jest możliwe, jak będzie możliwe to nie tylko straż, ale i naszą policję możemy wesprzeć.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski poinformował, że nie jest osobą kompetentną do poruszania i omawiania tego tematu. Ponadto poinformował, że Gmina Wilków zakupiła i przekazała do Komendy Powiatowej Policji

w Namysłowie alkometry do pomiaru trzeźwości kierowców, które policjanci wykorzystują podczas wykonywania obowiązków służbowych.

Głos zabrał Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował, że o pewnych uzgodnieniach wie Komendant. Poinformował, że takie rozmowy są prowadzone z Komendantem i w odpowiednim czasie zostanie Radzie Gminy przedstawiona propozycja.

Radna p. Henryka Dirk zapytała jak sprawdzane są jakości dróg, czy brane są pod uwagę ścieżki rowerowe, ponieważ mogą poprawić bezpieczeństwo na drodze.

Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie nadkom. Paweł Szlufarski jeszcze raz poinformował, że obowiązkiem Policji jest objazd stanu dróg. Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, która dokonuje przeglądu dróg zwraca uwagę też na ścieżki rowerowe, ponieważ w jej składzie są przedstawiciele Gmin, Powiatu i Policji, ale jako sama Policja nie ma wpływu i nie decyduje o strategii powstawania ścieżek rowerowych.

Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie oraz ocena sytuacji kryminalno-porządkowej i stanu zagrożenia na terenie powiatu namysłowskiego w 2015 roku, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy w godz. 14⁵⁵ – 15¹⁰.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski ustalił na nowo quorum. Obecnych było 15 radnych. Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski przedstawił i poddał pod dyskusję projekty uchwał w sprawach.

- 1) o zmianie uchwały Nr XII.83.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały:

- 1) w załączniku Nr 1 do uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej wprowadzono następujące zmiany w roku 2016:
 - a) zwiększono plan dochodów bieżących ogółem o kwotę 2.516.868,00 zł, tj. w związku z decyzją Wojewody w sprawie zwiększenia dotacji celowej na wypłatę świadczeń z programu 500+;
 - b) zwiększono plan wydatków bieżących o kwotę 2.721.868,00 zł;
- 2) w celu zrównoważenia budżetu zwiększono przychody budżetu - wprowadzono wolne środki w kwocie 205.000,00 zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XII.83.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.90.2016 o zmianie uchwały Nr XII.83.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

- 2) o zmianie uchwały Nr XII.84.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2016 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany w budżecie Gminy polegające na:

- 1) zwiększeniu planu wydatków budżetowych w następujących działach:
 - a) w dziale 400 – *Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę*, na dopłaty do wody dla wszystkich odbiorców z terenu gminy,
 - b) w dziale 750 – *Administracja publiczna*, w celu zabezpieczenia środków na wypłatę diet dla radnych i sołtysów,
 - c) w dziale 754 – *Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa*, w związku z planowanym przeznaczeniem środków na fundusz wsparcia policji w celu zorganizowania dodatkowych służb policji na terenie gminy,
 - d) w dziale 852 – *Pomoc społeczna*, na opłaty za pobyt w Domach Pomocy Społecznej mieszkańców gminy Wilków.

W związku ze zmianą planowanych w Sołectwie Młokicie przedsięwzięć, wprowadzono zmiany w załączniku Nr 7 do uchwały budżetowej.

W celu zbilansowania budżetu wprowadza się wolne środki w wysokości 205.000 zł.

Radna p. Irena Marszałek poprosiła o wyjaśnienie dot. zwiększenia środków finansowych na Domy Pomocy Społecznej.

Kierownik GOPS w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, że w Domach Pomocy Społecznej umieszczonych jest trzynaście osób. Koszty utrzymania wyliczone były na podstawie kosztów poniesionych w roku 2015. W tym roku w związku z nowymi zarządzeniami starostów wzrosły koszty utrzymania w poszczególnych Domach Pomocy Społecznej. W miesiącu lutym podniesiono koszty w Powiecie Głubczyckim w Domu Pomocy Społecznej w Klisinie o 150 zł od jednej osoby, w tym domu opieki mamy umieszczonych 5 osób. Ponadto poinformowała, że w miesiącu listopadzie 2015 r. jedna osoba została umieszczona w Domu Pomocy Społecznej w Kamiennej, co dodatkowo zwiększyło koszty.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XII.84.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2016 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.91.2016 o zmianie uchwały Nr XII.84.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2016 rok, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- 3) przekazania policji środków finansowych z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że od kilku lat Gmina przekazuje środki finansowe na rekompensatę za ponadnormatywny czas służby wykonanej przez Policję na terenie Gminy Wilków. Zgodnie z przepisami ustawy o Policji, Gmina może przekazać na fundusz wsparcia Policji środki finansowe z przeznaczeniem na zorganizowanie dodatkowych służb. Po podjęciu uchwały przez Radę Gminy w sprawie przekazania Policji środków finansowych zostanie podpisane przedmiotowe porozumienie i na tej podstawie Gmina przekaze środki finansowe w wysokości 5.000,00 zł. Zorganizowanie dodatkowych służb na terenie Gminy zwiększa poczucie bezpieczeństwa mieszkańców, ponieważ są one organizowane w porze wieczorowej i nocnej, w miejscach gdzie występuje zagrożenie przestępstwami i wykroczeniami. Komendant Policji sporządza sprawozdanie, w którym rozlicza się z wydatkowanych środków.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania policji środków finansowych z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.92.2016 w sprawie przekazania policji środków finansowych z przeznaczeniem na rekompensatę pieniężną za ponadnormatywny czas służby, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

- 4) zasad wypłacania i wysokość diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z wnioskiem Radnych dotyczącym przywrócenia diet dla radnych będących jednocześnie sołtysami. Projekt uchwały opracowano w oparciu o uchwałę, która obecnie funkcjonuje. Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że w proponowanym projekcie nie ma już zapisu, że radnym będącym jednocześnie sołtysami przysługuje jedna dieta. Ponadto Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że projekt uchwały został uzupełniony zmianą dot. obniżenia o 10% diety za każdą nieobecność w pracach Rady Gminy. Zmianę tę Rada Gminy podjęła w ubiegłym roku. Ponadto poinformowała, że uzupełniono projekt uchwały o zapis, że uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. Zgodnie

z aktualnym orzecnictwem uchwały w sprawie diet radnych oraz uchwały w sprawie diet sołtysów są aktami prawa miejscowego, które podlegają publikacji w wojewódzkim dzienniku urzędowym. Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że kwoty diet nie zostały zmienione.

Radny p. Grzegorz Hubicki poinformował, że nie zabierałby głosu gdyby chodziło o wszystkich sołtysów. Uważa, że to jest niesprawiedliwe, że tylko trzech sołtysów skorzysta z tego i tak naprawdę będą brali 500 zł za jedno spotkanie. Poinformował, że nie chce o tym dyskutować czy to dobre czy złe. Radny zacytował wypowiedź Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego umieszczoną w artykule w Nowej Trybunie Opolskiej: *„ w naszej gminie priorytetem jest kanalizacja, która pochłonie pewnie wiele milionów, nie ma pieniędzy na inne inwestycje, a z drugiej strony śmieci pójdą mocno w górę – wymienia radny. I w takim momencie takie podwyżki? To jest nieetyczne, dlatego będę wnioskował o wycofanie tego punktu z obrad najbliższej sesji. Ale chcę też nagłośnić tę sprawę, żeby ludzie przejrzeni na oczy.”* Zapytał: *„co z etyką Panie Jaśnikowski.”*

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„ja się tak nie przygotowałem jak Pan, ale dobrze pamiętam to nie chodziło o nas, to chodziło o podwyżkę dla Pana Wójta, którą Pan z nieobecny tu Panem Wachowskim podniósł. Nikt inny tylko Pan i Pan Wachowski wyliczyliście ile się Panu Wójtowi należy podnieść podwyżki, bo Pan Wójt przychodząc na urząd Wójta dostał to, co dostał poprzedni. Po roku byliście tacy wspaniałomyślni, aby Panu Wójtowi dać. Wtedy Panu to nie przeszkadzało. Jak było to niemożliwe to ja się nie upominałem a jeżeli coś się należy to prawo mi na to pozwala? Nie ja sam wystąpiłem Panie Hubicki, wystąpiliśmy wszyscy trzej, to nie był mój wniosek tylko Pana Reczucha, Pana Szkudlarskiego i mój. I tam jest jedno zdanie, proszę je sobie przeczytać, jak odpowiedział Pan Wójt, jeżeli radni przyznają to ja podwyżkę przyjmę”.*

Radny p. Marek Bratosiewicz w swojej wypowiedzi odniósł się do sformułowania zawartego w skardze do RIO - gdzie tu jest gospodarność na naszej gminie. Stwierdził, że będzie głosował za tym, żeby ci sołtysi otrzymali, co im się należy. Poinformował, że jest Radnym już kilkanaście lat, ale nie przypomina sobie jednak sytuacji żeby Radny w ciągu miesiąca brał wyższe uposażenie niż pracownik gminy. Stwierdził, że w naszej gminie właśnie do tego dochodzi, ponieważ w miesiącu jest kilka komisji, sesja i wychodzi kwota wyższa niż ma Przewodniczący Rady Gminy czy pracownik urzędu. Zwrócił się do Radnych, aby patrzeć pod kątem jakichś oszczędności. Zapytał czy musimy robić w jednym tygodniu kilka różnych komisji czy nie może być jedna wspólna komisja za jedną opłatą. Radny stwierdził, że w tej chwili za siedem godzin pracy w miesiącu Radny ma prawie 1.700 zł. To zadaniem Radnego niejedyn polityk sobie by życzył, ale nie na szczeblu gminnym. Stwierdził, że Radni są społecznymi funkcjonariuszami a nie są na etacie. Poinformował, że za chwilę ludzie zaczną Radnym wytykać to palcami i wyśmiewać.

Radny p. Edward Jaśnikowski poinformował, że on za ilość przeprowadzonych posiedzeń Komisji Rewizyjnej nie odpowiada. Poinformował, że jako Przewodniczący Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego zorganizował jedno posiedzenie zgodnie z harmonogramem pracy komisji.

Radny p. Grzegorz Hubicki odpowiedział Radnemu p. Edwardowi Jaśnikowskiemu: *„na Pana prośbę robię, bo Pan skargi składa.”*

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że projekt został opracowany, ponieważ jak się coś komuś prawnie należy to Pan Wójt nie ma wyboru, musi to zrealizować. Zgodnie z obecnym orzecznictwem Radnym jednocześnie sołtysom należy się za udział w sesji podwójna dieta z tytułu pełnienia dwóch funkcji. Następnie odniósł się do komisji nadprogramowych. Stwierdził, że Radny p. Marek Bratosiewicz jest podobnego zdania jak on. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy w poprzedniej kadencji komisje jakoś mogły być wspólne. Nawet radny p. Grzegorz Hubicki, który był wtedy Wiceprzewodniczącym uczestniczył w takich komisjach. Stwierdził, że dla niego niezrozumiałe jest, że na jednym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej omawiany jest jeden temat, w drugim tygodniu drugi itd. Poinformował, że dzisiaj prawdopodobnie zostanie przegłosowany projekt uchwały dot. przeniesienia na drugi kwartał niezrealizowanego posiedzenia w pierwszym kwartale. Poinformował, że Radny p. Grzegorz Hubicki zarzuca jego osobie pewną niegospodarność, że jedną sesję zrobił więcej a sam robi więcej komisji. Poinformował, że czekał czy ktoś z Radnych zauważył tę niegospodarność Pana i Radni zauważyli. Poprosił w imieniu swoim i Radnego p. Marka Bratosiewicza żeby postarać się aby dbać o nasze fundusze, niemniej jednak jak coś jest nieuniknione, jak coś się nam należy. Poinformował sołtysów, że na wspólnym posiedzeniu proponował, aby w tej sprawie przeprowadzić debatę, żeby zapytać jak tą sprawę widzą, czy rozwiązanie, które jest dzisiaj zaproponowane jest właściwe dla nich. Poinformował, że dzisiejszy projekt uchwały dot. tylko trzech sołtysów a pozostałych nie. Poinformował, że będzie głosował, za ponieważ tym trzem sołtysom jednocześnie radnym zgodnie z prawem należy się dieta. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do sołtysów, aby sami zdecydowali czy chcą, aby została przeprowadzona debata. Poinformował, że jeśli taka będzie wola sołtysów to taką debatę uści w porządku obrad sesji.

Radny p. Grzegorz Hubicki poinformował, że jak powiedział na początku nie ocenia czy to jest dobre czy złe tylko faktycznie radny to jest funkcja społeczna. Poinformował, że rozmawiał ze swoim ojcem, który dawno temu był radnym. Ojciec poinformował go, że przygląda się, co Radni robią i stwierdził, że Radni nigdy nie domagali się pieniędzy, a otrzymana dieta nie starczała na paliwo, aby przyjechać na sesję ani na zakup obiadu.

Głos zabrał Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb, który stwierdził, że wkrađło się nieporozumienie, nadużywa się słowa „należy”. Wójt Gminy poinformował, że gdyby się należało wypłacać radnym i sołtysom w jednej osobie dwóch diet to nikt by się nikogo nie pytał. Jednak prawo stanowi tak, że jest taka możliwość, żeby radny i sołtys w jednej osobie pobierali dwie diety, ale o tym decyduje Rada. Wójt Gminy poinformował, że wpłynął do niego wniosek trzech sołtysów jednocześnie radnych W związku z powyższym został opracowany projekt uchwały. Poinformował, że gdyby tego nie zrobił to Panowie mieli by możliwość roszczenia w stosunku do Wójta. Następnie Wójt Gminy w swojej wypowiedzi odniósł się do ilości komisji. Poinformował, że plany pracy ustaliły poszczególne komisje, a Rada Gminy zatwierdziła. Wójt Gminy przypomniał, że Radny p. Edward Jaśnikowski wnioskował, aby przed każdą sesją było wspólne posiedzenie komisji w celu przeanalizowania i przedyskutowania tematów na sesję. Poinformował, że przychylił się do tej prośby. Ponadto Wójt Gminy poprosił, aby nie mówić w ten sposób, że ten czy tamten przewodniczący jest winny tylko zastanowić się jak ograniczyć komisje, jeśli jest taka wola Radnych.

Radny p. Marek Bratosiewicz poinformował, że zapoznał się z planem pracy Komisji Rewizyjnej i stwierdził, że były w pierwszym kwartale zaplanowane cztery posiedzenia. I te posiedzenia odbyły się w jednym miesiącu a nie w pierwszym kwartale. Następnie Radny zwrócił się do Radcy Prawnego z pytaniem jak długo można czekać z rozpatrzeniem skargi skoro średnio sesja odbywa się raz w miesiącu. Ponadto zapytał czy tą skargę można rozpatrzyć raz w miesiącu, czy jest częstotliwość częstsza oraz czy można spotkać się raz między sesjami i rozpatrzyć skargi w ramach jednej diety. Zdaniem Radnego tych skarg pisanych przez obcych i swoich w ubiegłym roku było bardzo wiele. Poinformował, że wszystkie z wynikiem negatywnym, nie było winnego.

Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak poinformowała, że są przepisy kodeksowe, które mówią, w jakim terminie należy rozpoznawać skargi, są to przepisy kodeksu postępowania administracyjnego. Poinformowała, że prawo do złożenia skargi czy wniosku ma każdy. I może także skargę ponawiać. Przepisy kodeksu postępowania administracyjnego mówią, że jeśli ktoś ponawia skargę i ta skarga zawiera tą samą argumentację to stanowisko organu, który rozpoznaje skargę może być takie, że pozostawia tą skargę bez rozpoznania. Natomiast jeśli składana jest skarga na organ wykonawczy w postaci Wójta to organem, który rozpoznaje jest Rada Gminy. Wcześniej Rada Gminy zasięga opinii Komisji Rewizyjnej, dlatego tak dużo jest posiedzeń Komisji Rewizyjnej w sprawie rozpoznawania skarg. Poinformowała, że nie ma przeciwwskazań, jeśli wpływa kilka skarg, żeby były przedmiotem jednego posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że jest przepis miesięczny na rozpoznanie skargi, może on ulec przedłużeniu, ale wtedy powiadamy na zasadzie przepisów kodeksu postępowania administracyjnego, że z jakichś ważnych przyczyn skarga nie może być rozpoznana w danym terminie. Ponadto poinformowała, że zgodnie z właściwością skargi są przekazywane do Komisji Rewizyjnej i nawet gdyby skarga się powtarzała, zawierała tą samą argumentację, to Rada jest zobowiązana podjąć uchwałę o bezzasadności skargi lub uchwałę o pozostawieniu skargi bez rozpatrzenia.

Sołtys Wsi Bukowie p. Barbara Kuświk zapytała czy diety są wypłacane radnym i sołtysom za to, że są radnymi i sołtysami czy za to, że przychodzą na sesję. Zdaniem Pani Sołtys, jeśli radny jednocześnie sołtys miałby mieć dwie diety z uczestnictwa w sesji to jest to niesprawiedliwe, ponieważ każdy inny też uczestniczy w tej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że wcześniej już w tej sprawie udzielono odpowiedzi. Poinformował jeszcze raz, że jest taka możliwość. Przewodniczący Rady Gminy zapytał Sołtysów czy chcą debatę.

Sołtysi odpowiedzieli, że tak.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że zgodnie z wolą Sołtysów w porządku obrad następnej sesji będzie debata w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom.

Radny p. Przemysław Bałachowski stwierdził, że podjęcie dzisiaj uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom nie ma sensu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że Panowie wystosowali pismo, Pan Wójt był zobligowany do opracowania i przedłożenia projektu uchwały Radzie a Rada Gminy decyduje czy przyjmuje czy nie. Poinformował, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby pod debacie wnieść zmiany do uchwały.

Radny p. Grzegorz Hubicki odniósł się do posiedzeń Komisji Rewizyjnej i skarg. Poinformował, że jest wstyd czasami czytać te skargi od osób, które je składają, bo są na poziomie żenującym. Przytoczył jeden z tematów skargi dot. drogi w Bukowiu, którym zajmowała się Komisja Rewizyjna na wniosek Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego: *„Pan miał podejrzenie, że 150 zł z tej drogi nie wpływa na konto gminy Wilków tylko podejrzewał Pan, że na konto innej osoby nie będą pokazywał palcem. Komisja się spotkała i sprawdziła, że jednak 150 zł wpływa na konto gminy Wilków. Tak wyglądała Komisja Rewizyjna.”*

Radny p. Przemysław Bałachowski zaproponował, aby dzisiaj odrzucić ten projekt uchwały i głosować przeciw. W swojej wypowiedzi odniósł się do wspólnego posiedzenia komisji gdzie padła propozycja Radnej p. Ireny Marszałek, Radnego p. Grzegorza Hubickiego i jego, że najlepszym rozwiązaniem byłby ryczałt miesięczny dla sołtysów.

Radna p. Irena Marszałek zaproponowała, żeby zrobić tak jak postąpiono, kiedy Klub radnych wystąpił do Pana Wójta z inicjatywą dopłaty do 1m³ wody, przeniesiono uchwałę i debatę na następną sesję. W tym przypadku zdaniem radnej należy postąpić tak samo, ponieważ radni chcą porozmawiać wspólnie z sołtysami.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że najpierw będzie debata, co sołtysi o tym sądzą. Radni i sołtysi wypracują wspólne stanowisko a w następnej kolejności będzie opracowany projekt uchwały.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski odniósł się do wypowiedzi Radnego p. Grzegorza Hubickiego: *„moim zdaniem Pan i Pana tato powinniście zejść z księżycy na ziemię, bo jak zaczniemy opowiadać ile mój tata i mama zarabiali to my do końca nigdy nie dojdziemy. To, że Pana tato brał 20 zł ale może Pan nie brał statystyki, bo to nie chodzi o te głupie 200 zł, że my chcemy tylko nie wiem czy Pan porównał, że jesteśmy jedną z najbogatszych gmin w zyskach dochodowości a najmniej, jako sołtysi i radni mamy ze wszystkich gmin w koło. Nie wiem czy Pan to brał pod uwagę a nie tatusia 20 zł.”*

Radny p. Jan Binerat odniósł się w swojej wypowiedzi do wspólnego posiedzenia komisji dotyczącego uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokość diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom.

Radny poinformował, że sołtysi nie wiedzą, o tym, że to, co było zaproponowane na wspólnym posiedzeniu komisji to byłoby dla nich gorsze, musieliby składać, co miesiąc oświadczenia, aby otrzymać ryczałt.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zwrócił się do Radnych, aby nic nie sugerować. Poinformował, że debata rozwiąże wszelkie wątpliwości. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, aby dzisiaj podjąć uchwałę a po debacie, jeśli będzie taka wola dokonać zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania i wysokość diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych,
przeciw – 6,
wstrzymał się od głosowania –1.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XIV.93.2016 w sprawie zasad wypłacania i wysokość diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym i sołtysom, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

5) dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody;

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że na poprzedniej sesji odbyła się debata w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody. W wyniku debaty wspólnie ustalono kwotę dopłaty w wysokości 1 zł do 1 m³ wody i przy kwocie 1 zł dopłaty stawka wynosiłaby 3,01 zł brutto. Ta stawka byłaby najniższą kwotą w powiecie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił o zabranie głosu wnioskodawcę projektu uchwały w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody.

Przewodniczący Klubu Radnych „Nasza Gmina” p. Edward Jaśnikowski poinformował, że Klub Radnych przedłożył projekt uchwały sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody dla wszystkich taryfowych grup odbiorców w kwocie 1,00 zł. Poinformował, że dopłata do 1 m³ wody ma na celu złagodzenie kosztów ponoszonych przez mieszkańców gminy. Dodatkowym argumentem wprowadzenia dopłaty jest równe traktowanie wszystkich mieszkańców w korzystaniu z wpływów, jakie osiąga gmina w zakresie wpływów z podatku od nieruchomości od farm wiatrowych.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 1,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XIV.94.2016 w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m³ wody, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

6) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2016-2018 Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z o.o.;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa, który poinformował, że Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Zakładu Wodociągów

i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością zawiera kontynuację zadań zawartych w planie z 2015 roku oraz nowe zadania. W roku 2016 Spółka będzie prowadziła prace związane z uporządkowaniem gospodarki ściekowej w aglomeracji Namysłów umieszczonej w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych (KPOŚK). W celu osiągnięcia założeń KPOŚK zaplanowano realizację zadania „Rozwiązanie problemów gospodarki ściekowej w powiecie namysłowskim” obejmującego na terenie gminy Wilków budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Pągów.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urzędzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2016-2018 Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z.o.o.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.95.2016 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urzędzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2016-2018 Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z.o.o, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

- 7) określenia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2016 roku;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa, który poinformował, że projekt opracowano w związku z ustawą o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. Art. 11a ww. ustawy zobowiązuje Radę Gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Stanowi to wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ww. ustawy.

W związku z powyższym przygotowany został „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2015 roku”, który stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań jak: zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt, opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, odławianie bezdomnych zwierząt, obowiązkową sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt, poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych miotów, wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich, zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.

W Programie wskazano koordynatora, realizatorów poszczególnych zadań oraz wysokość środków finansowych planowanych na ich realizację.

Projekt Programu, o którym mowa został przekazany do zaopiniowania: powiatowemu lekarzowi weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym

celem działania jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy, zarządcom obwodów łowieckich, działających na obszarze gminy. Ww. instytucje wydały pozytywne opinie.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2016 roku.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.96.2016 w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wilków w 2016 roku, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

- 8) wyrażenia zgody na ponowne zawarcie umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiącą własność Gminy Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa, który poinformował, że projekt opracowano w związku z tym, że dotychczasowa umowa dzierżawy wygasła. Zawarcie umów użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony zawiera się w drodze przetargu. Rada Gminy może wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne zawarcie umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiącą własność Gminy Wilków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV.97.2016 w sprawie wyrażenia zgody na ponowne zawarcie umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiącą własność Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

- 9) załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków;

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. Grzegorza Hubickiego o przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie złożonej skargi przez p. J.K.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Grzegorz Hubicki poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy w Wilkowie na posiedzeniu w dniu 29 lutego 2016 r. zapoznała się z treścią skargi i ustaliła, że skarga dotyczy sposobu załatwienia prośby o dzierżawę drogi nr 502 położonej w Bukowiu oraz wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy Wilków i Inspektora ds. rolnictwa i gospodarki nieruchomościami w Referacie Gospodarki Komunalnej, Komunikacji i Rolnictwa w Urzędzie Gminy w Wilkowie p. Jadwigę Zmora.

Następnie Przewodniczący Komisji p. Grzegorz Hubicki zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały Nr 6.2016 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 lutego 2016 r.

Uchwała Nr 6.2016 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 lutego 2016 r., stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy ktoś chce zabrać głos.

Radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną.

Za głosowało 12 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 3.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XIV.98.2016 w sprawie załatwienia skargi na działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

- 10) o zmianie uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Wilkowie oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Wilkowie na 2016 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z wnioskiem złożonym na wspólnym posiedzeniu Komisji przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Przedłożony projekt uchwały przewiduje zmianę planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie, poprzez przeniesienie z I na II kwartał 2016 r. posiedzenia Komisji o tematyce: „Analiza wydatków na placówki oświatowe (przedszkola, szkoły podstawowe i gimnazjum) w roku 2015, ocena stanu technicznego i wyposażenia (posiedzenie wyjazdowe)”.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy nie dało radę tego zrobić wcześniej. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy jest to pokłosie tego, że nie łączymy tych komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Grzegorz Hubicki odpowiedział: „*chciał Pan połączyć komisję wyjazdową do szkół ze wszystkimi komisjami.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „*nie wiem Panie Przewodniczący, Pan jest Przewodniczącym, dlatego jeszcze raz proszę zwrócić uwagę na to, żebyśmy ograniczali te komisje i starali się wrócić do sytuacji, co była wcześniej. Poprzednia Rada jakoś łączyła, udawało się to łączyć, dzięki temu komisji było mniej.*”

Radna p. Irena Marszałek i Radny p. Grzegorz Hubicki stwierdzili, że nie łączyło się komisji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski stwierdził, że pamięta, że łączono.

Radny p. Grzegorz Hubicki odpowiedział, że nie łączono. Pani Irena Marszałek była wtedy Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej i nie łączono. Poprosił, aby nie kłamać.

Radny p. Marek Bratosiewicz stwierdził, że skarg było mniej.

Radna p. Irena Marszałek odpowiedziała, że nie, tyle samo.

Radny p. Jan Binert stwierdził, że jego zdaniem problem wyniknął z tego, że tyle komisji było w jednym miesiącu a w styczniu ani sesji ani żadnej komisji.

Radny p. Przemysław Bałachowski potwierdził słowa Radnego p. Jana Binerata.

Radny p. Edward Jaśnikowski stwierdził, że nic nie stało na przeszkodzie, żeby np. w styczniu zrobić jedną komisję. A tak to w miesiącu lutym komisje się spiętrzyły.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zaapelował, że jak można, to, aby połączyć komisje.

Radna p. Irena Marszałek w swojej wypowiedzi odniosła się do tego, że układa się plan pracy dla poszczególnych komisji, który należy zrealizować. Ponadto przed każdą sesją jest wskazane, żeby było wspólne posiedzenie komisji w celu przedyskutowania tematów.

Głos zabrała Radna p. Magdalena Łambucka, która poinformowała, że jest Przewodniczącą Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych i ustala komisje. Poinformowała, że dowiadywała się jakby można było ograniczyć te komisje. Trudno jest jej sobie wyobrazić, aby np. Dyrektorzy Placówek Oświatowych przychodzili na połączone komisje i musieliby spędzić np. 3 - 4 godziny w ciągu dnia na posiedzeniu ponieważ mają też inne obowiązki. Poinformowała, że nie chciałaby, aby ktokolwiek

posądzał Przewodniczących Komisji o to, że specjalnie chcą pozyskać dodatkowe pieniądze. Ponadto poinformowała, że jeśli tylko pojawi się taka możliwość to Komisję ds. Oświaty i Problemów Społecznych połączy.

Radny p. Grzegorz Hubicki: „*Panie Przewodniczący na pewno nie byłoby tej dyskusji gdyby Pan, chociaż raz przyszedł na komisję, gdyż ja zawsze Panu wysyłam zaproszenie, marnuję papier, drukarkę. Pan ani razu nie był na żadnej komisji, ani razu, i Pan będzie tu tłumaczył jak ma działać komisja. Proszę przyjść zobaczyć, to się Pan przekona i wtedy swoje zdanie może Pan przedstawić innym. A póki, co proszę lepiej może nie zabierać głosu w tej sprawie. Jeśli się nie ma wiedzy na jakiś temat, to proszę nie zabierać głosu.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „*zgadza się i to jest moje świadome postanowienie, bo ja rozmawiałem z Panem o tej sprawie. Jako to sprawa to Pan dobrze wie nie będę przytaczał? Nie mniej jednak tu są sugestie innych radnych, którzy mówią, że jednak faktycznie można było coś połączyć. To nie jest mój głos, bo ja jestem Przewodniczący i Panie Przewodniczący zbieram pewne informacje i przekazuję je na forum. To nie jest tylko moje odczucie, ale odczucie tych, co do mnie przychodzą i mówią. Jeśli przyjdę do Pana to powiem czy dobrze czy źle Pan prowadzi. Ale ja nie mówię o tym, że Pan źle prowadzi, ja mówię o tym, że można niektóre komisje połączyć.*”

Radny p. Grzegorz Hubicki: „*Panie Przewodniczący chciał Pan zostać Przewodniczącym Rady, była Pani Irena, był Pan Kowalczyk, ja byłem Wiceprzewodniczącym. Ja, jako Wiceprzewodniczący chodziłem na te komisje, chodziłem na komisję rewizyjną, komisje budżetową i rozwoju gospodarczego, bo taki był mój obowiązek. Tak było zawsze. Odkąd Pan jest Przewodniczącym to Pan nie był ani razu a Pan Wiceprzewodniczący na tych wszystkich komisjach był tylko raz.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „*Panie Przewodniczący prosiłem Pana, Pan mnie nie wysłuchał, prosiłem Pana, żeby coś zmienić. Pan dalej twierdzi, że tak mamy się spotykać. Niestety Pan to wybrał, Pana jest to wybór. Jak mogę to przybędę aczkolwiek jestem osobą zaproszoną? Tak naprawdę to ja nie muszę tam być. Rozumie Pan to, nie muszę, to jest mój wybór.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Wilkowie oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Wilkowie na 2016 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymał się od głosowania – 1.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XIV.99.2016 o zmianie uchwały Nr XI.79.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy w Wilkowie

oraz zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy w Wilkowie na 2016 rok, *stanowi załącznik nr 18 do protokołu.*

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w pkt.4.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelacje wniesione na obecnej sesji:

- część odpowiedzi na wniesione interpelacje została udzielona w pkt.4;
- w sprawie załamanej pobocza w Krzykowie Gmina wielokrotnie zgłaszała sprawę do Wydziału Dróg Powiatowych w Namysłowie. Dzisiaj zostało zawiezione kolejne pismo w ww. sprawie. Kserokopia pisma została przekazana Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy w Wilkowie.
- w sprawie podcinki drzew w zabytkowej części parku w Krzykowie. Podcinkę może wykonać Firma Tauron lub inna firma zajmująca się eksploatacją mająca specjalistyczny podnośnik przeciwporażeniowy. Gmina zwróci się z prośbą do Firmy Tauron o wykonanie podcinki drzew w zabytkowej części parku w Krzykowie.

Ad.9. Zapytania i wolne wnioski.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb:

- podziękował sołtysom, radom sołeckim, radnym i zaangażowanym mieszkańcom za zorganizowanie uroczystości z okazji Dnia Kobiet w poszczególnych miejscowościach;
- podziękował serdecznie za zaproszenie na uroczystości z okazji Dnia Kobiet;
- złożył najserdeczniejsze życzenia sołtysom z okazji Dnia Sołtysa, który obchodzony jest 11 marca;
- złożył życzenia Radnym Panom Zbigniewom z okazji imienin;
- przekazał Sołtysom, Radnym i zaproszonym gościom piny metalowe z herbem Gminy Wilków;
- przekazał Radnym w imieniu Prezesa Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Sp. z o.o. w Namysłowie upominki w postaci filiżanki i kalendarza;
- przekazał Sołtysom i Radnym projekty statutów sołectw w celu zapoznania się i przeanalizowania z Radami Sołeckimi. Poinformował, żeby sołtysi wszelkie uwagi i sugestie składali do urzędu gminy. Ponadto poinformował, że to nie są jeszcze konsultacje społeczne.
- złożył z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych najserdeczniejsze życzenia Radnym, Sołtysom, zaproszonym gościom i pracownikom Urzędu Gminy w Wilkowie.

Głos zabrała Przewodnicząca Samodzielnego Koła Gospodyń Wiejskich w Bukowiu, Radna p. Magdalena Łambucka, która w imieniu swoim i członkiń Koła podziękowała zaproszonym gościom za przybycie na uroczystość z okazji Dnia Kobiet, za miłe towarzystwo i miłe spędzony czas. Następnie Przewodnicząca Samodzielnego Koła Gospodyń Wiejskich w Bukowiu, Radna p. Magdalena Łambucka podziękowała serdecznie Wójtowi Gminy, jako Panu Bogdanowi Zdybowi i jego małżonce za zakup dwudziestu strojów dla pań z Koła.

Ad.10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że protokół zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady i na obecnej sesji.

Nie było uwag do niniejszego protokołu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 15 radnych,

przeciw – 0 ,

wstrzymało się od głosowania – 0.

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad.11. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował zebranych za udział w obradach i zamknął XIV sesję Rady Gminy w Wilkowie.

**Przewodniczący
Rady Gminy**

Krzysztof Ostrowski

Protokołowała:

**Podinspektor
ds. obsługi organów gminy**

Dorota Birska